

“西湖迷妹”现身西子宾馆
游泳、驻足、漫步……

去年也是这头黄麂吧 你真的又来了

本报记者 章然

春天的西湖边有多美?看看太子湾公园每天的人流就知道了。

昨天的西湖边有多美?刘先生拍到的视频或许可以说明。

昨天中午11点半,西湖边西子宾馆出现了一只可爱的黄麂。懵懵懂懂的它,一会儿在草坪上散步,一会儿在湖边驻足,还在西湖里游了个泳。黄麂两只腿在水里晃荡,一直昂着头,姿势颇为优美,一路游到柳浪闻莺。

“这只黄麂大概是西湖第一迷妹吧,去年也来过的,今年又来了,而且专门挑靠近西湖边的地方逛。”刘先生是西子宾馆的工作人员。他是在宾馆草坪上偶遇了这只线条优美的小动物。

黄麂一会在草坪上散步,一会又跑到湖边驻足,抽空还下湖游泳。而这一幕,惊呆了众多游客。游客们替黄麂操碎了心——有人担心黄麂淹水,有人担心天气这么冷,会不会被冻感冒。

钱报记者联系了杭州动物园副园长江志,发现这些操心完全是多余的,“因为鹿科都会游泳。”

黄麂在中国是一种分布范围非常广的小型鹿科动物,属于浙江山区常见的动物。

“最近几年,黄麂在西湖山区比较常见。一般来说,冬季山上食物较少时,出现在人类活动区域的频率会比较大些,吃一些公园的绿化。春季也会出现,有时碰到危险时也会跑到人类活动区。”

西湖的生态环境好,黄麂出现的频率也高。

另外,黄麂虽然称不上最会游泳的兽类,但是它在兽类中,游泳的速度还是比较快的。

江志说,一般黄麂不会主动下水,多是为了逃跑,有时候是为了跨过熟悉的无危险的水域,为了跨过水域而下水,也不会游很长时间。“对黄麂来说,游泳的速度肯定比在陆地上奔跑要慢得多,而且水里有不可知的其他动物带来的危险。”

新闻+

杭州的山林环境越来越好了,野生动物也多了起来,比如黄麂,就常常喜欢光顾“繁华人间”——

2020年3月21日,西湖区城管局古荡中队接到了文三西路一家单位保安的求助电话。工作人员赶去现场,发现是一只幼年黄麂,猜测黄麂是从附近的山上跑下来的,受了惊吓后,慌不择路,窜进了那家单位。

2018年8月11日早上5点10分左右,上城区河道保洁员王先桂驾驶保洁船,在中河重华桥东侧发现一只成年黄麂。因为发现的位置距离城隍山很近,上城区野生动物救助点的工作人员初步推测,那只黄麂可能是前一天晚上从城隍山上溜达下来,不小心掉进了河里,一直想方设法爬上岸,但是一直未果,直到早上被保洁员发现。



黄麂在西子宾馆出现
读者 刘先生/摄



春茶采摘最忙的时节
这个社区几位茶农
为啥“停工”半天
数字化管理茶园
咱们也得取取经

本报讯 昨天一大早,杭州留下西穆坞社区副书记包俊玲就开始招呼村里几位茶农,早点吃饭,早点出发。

原来,当天他们要去西湖龙井茶一级产区翁家山村学本事。“听说翁家山数字化管理茶园,搞得风生水起,就想去考察考察。”因此,虽然目前是春茶采摘销售最忙碌的时候,西穆坞的茶农们还是很愿意抽出半天时间前往。

“磨刀不误砍柴工。”茶农们如是说。

到了之后,茶农们重点看了翁家山村茶地里的“天气神器”。

面对同行,翁家山村茶农介绍,这个新装的“神器”能监测天气情况,而且是各种与茶叶相关的数据都能监测,比如气温、湿度和风力等。“前一天气象台发布了霜冻蓝色预警,但我们这里的小气候,主要还是靠它提供的数据,它显示是没问题的。”果然,当天茶芽问题不大。

听着介绍,西穆坞茶农包建民直点头。“希望我们的茶地里也能装上。”随后,两地的茶农又进行了座谈。

包俊玲表示,这趟学习受益匪浅,接下来社区将在进一步指导茶农改良茶园的基础上,提供产品策划、包装、销售咨询等方面的服务,全力帮助茶农收购鲜叶,降低生产成本,增加收入。

本报记者 胡大可 通讯员 何天凤



用专业设备监测茶山小气候

明起升温,昼夜温差大,樱花进入盛开期 朋友圈都在晒樱花 大家抓紧去欣赏

本报讯 春光明媚,正是人间好时节。本周杭州晴多雨少。

目前来看,主要有两次雨水过程。

第一次发生在今天夜里,持续时间比较短暂,到明天就会停止。属于悄悄地来,悄悄地走,不会对生活带来大影响。

第二次就不太贴心了,发生在周六到周日,由于有冷空气加入,不仅雨量比第一次更加明显,还可能有雷雨出现。

气温也值得关注——昨天早晨,杭州气温降至近期以来的最低点,今天早晨要更低一些。杭州市气象台昨天继续发布霜冻蓝色预警信号:受辐射降温影响,预计主城区今天早晨最低气温5℃左右,局部有霜,山区2到4℃,有霜或霜冻,请做好茶叶、花卉、蔬菜等农林作物的防护工作。但回暖是大趋势。明天开始,气温将会明显回升,周四最高气温突破20℃,周六可达27℃;最低气温也水涨船高,双休日早晨的最低气温14~17℃。

晴天多起来了,昼夜温差自然就会增大,大家需要根据气温变化,适时调整衣着。

眼下,樱花将进入盛花期。杭州文二路保俶北路口的那条樱花小道已经很美了。求智社区的工作人员说,这里的樱花,盛放时间估计有5天,快去邂逅这份春日浪漫吧!气象部门温馨提醒:由于樱花花期短暂,加上本周升温比较快,不利于樱花保持花期,大家要抓紧时间观赏哦。

本报记者 方力 通讯员 靖豫杭



昨天,杭州信义坊步行街上的“樱花王”

本报记者 王建龙/摄